

Közlemény

az ukrainai nukleáris létesítmények biztonságáról

Oroszország katonai agresszióját követően

2022. március 10.

2022. február 27-én és március 6-án az ENSREG rendkívüli ülést tartott videokonferencia útján többek között a NAÜ, a WENRA és az ukrán nukleáris szabályozó hatóság (SNRIU) részvételével az ukrán nukleáris létesítmények nukleáris biztonsági helyzetének áttekintése céljából. Az ENSREG két korábbi közleményében aggodalmát fejezte ki az Oroszországi Föderáció agresszív katonai fellépése nyomán a csernobili telephely létesítményeit fenyegető kockázatok miatt, amelyek jelentősen befolyásolhatják a biztonságot és hatással lehetnek a helyi lakosságára és a szomszédos államokra.

A csernobili telephely áramellátásának 2022. március 9-én bejelentett teljes megszűnése komoly aggodalomra okot adó fordulat. Az ENSREG megerősíti a NAÜ korábbi nyilatkozatában foglaltakat, miszerint ez az esemény sérti a zavartalan áramellátásról szóló kulcsfontosságú biztonsági előírást, és egyben egyetért a NAÜ-vel abban, hogy jelenleg nincs olyan körülmény, ami kritikus hatással lenne a biztonságra.

Az ENSREG sürgeti a csernobili tiltott zóna létesítményei áramellátásának késlekedés nélküli helyreállítását. Emellett megismétli sürgős felhívását, hogy azonnal állítsák vissza az SNRIU ellenőrzését minden nukleáris létesítmény és anyag felett.

Az ENSREG tudomásul veszi a nukleáris baleset következményeivel kapcsolatos, 2022. március 9-én közzétett WENRA/HERCA dokumentum következtetéseit, és üdvözli mindkét szervezet elkötelezettségét a kockázatértékeléssel kapcsolatos gyors feladatellátás, valamint az európai szinten koordinált nukleárisbaleset-elhárítási intézkedéshez való hozzájárulás iránt.

Az ENSREG továbbra is kiemelt figyelemmel kíséri a helyzetet, és szorosan együttműködik partnereivel a kockázatértékelés folyamatos aktualizálása terén. E célból az ENSREG döntést hozott az ukrainai helyzettel kapcsolatos új információk értékelését végző műszaki csoport felállításáról, amely a helyzet alakulásának függvényében javaslatot tehet további ENSREG találkozók összehívására.